

Nuevo Gobierno

Repercusiones mundiales de la guerra española

Debemos estar preparados--ha dicho León Blum--para hacer frente a una posible complicación internacional

Va a ser aumentada la jornada de trabajo en Francia, por haberlo aceptado la clase obrera

UNA SESION TUMULTUOSA EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

PARIS, 5.—El Parlamento ha comenzado esta tarde el debate sobre el proyecto financiero.

En nombre del Gobierno presentó el proyecto y pidió la discusión inmediata M. Echemidit. Insistió en la gravedad de la situación y recordó que el Gobierno ha fijado en cincuenta mil millones el total de las cargas del Tesoro para el año en curso, lo que equivale a decir que hay que hacer frente a veinticinco mil millones de gastos de aquí a fin de año.

Al levantarse a hablar el radical independiente Montigny, se produjeron manifestaciones hostiles en los bancos gubernamentales.

Dirigiéndose a León Blum, le dijo que no está calificado para conseguir un acuerdo general, y ello produjo un gran escándalo, que obligó al presidente a suspender la sesión. Numerosos diputados socialistas se dirigieron en actitud amenazadora a los escaños de la derecha. Algunos diputados abandonaron los bancos del Gobierno y se interpusieron entre los diputados dispuestos a llegar a las manos.

Durante diez minutos reinó en el hemiciclo una gran efervescencia.

Al reanudarse la sesión, sube a la tribuna León Blum, y dice que el Gobierno se propone llevar a cabo un plan conjunto con el concurso de las dos Asambleas. Explica con amplitud el alcance del proyecto financiero y la situación económica de Francia, y declara que desde 1924 todas las crisis han sido producidas por dificultades financieras.

La economía—dijo—está desequilibrada y le faltan ochenta mil millones para los fondos de maniobra. Los capitales expatriados y ocultos son necesarios al Tesoro y a la economía privada. Además, la situación financiera y económica depende de la internacional, y la crisis internacional es la que ha obligado a Francia a hacer nuevos gastos y a preparar un empréstito de defensa nacional. El acontecimiento del 11 de marzo ha llenado de miedo a los capitales, que han comenzado una vasta emigración de dinero a América. Es imposible pedir dinero al Extranjero o renovar los empréstitos exteriores.

Refiriéndose a la situación internacional, dijo:

"Haremos cuanto sea posible para conservar la paz a Francia y a Europa. Ninguna potencia en el mundo tiene que temer de nosotros un acto de agresión. Si los tiempos desgraciados que vivimos no nos llegan a apartar por completo de nuestros espíritus los temores de complicación internacional, intentamos evitarlos, pero debemos estar dispuestos a hacerles frente.

Rindió homenaje a Poincaré y dijo que no es comparable la actual situación con la de 1926,

puesto que en aquella época no existía amenaza de guerra.

Anuncia que será aumentada la jornada de trabajo, por haberlo aceptado la clase obrera, y respecto a la índole de los poderes que pide el Gobierno protesta contra las manifestaciones de algunos al decir que son análogos a los dictadores.

El final de su discurso es aplaudido por los socialistas, comunistas y algunos radicales, y el Presidente suspende la sesión hasta las nueve y media de la noche.—Febus.

CHAMBERLAIN RECHAZA EL PROPOSITO LABORISTA DE LLEGAR A UN PACTO ENTRE LOS PAISES EUROPEOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES, 5.—Al final de la sesión de anoche en la Cámara de los Comunes, Chamberlain, hablando del manifiesto publicado por el grupo laborista recomendando un pacto de ayuda mutua entre los Estados europeos de la S. de N., dijo que lo rechazaba porque equivaldría de hecho a una alianza anglofrancosoviética, lo que resultaría peligroso, por dividir a Europa en dos bandos.

Luego se entabló un vivo debate sobre si era exacto que el ex duque de Alba, en plan de representante diplomático, había entregado al Gobierno británico una carta dando cuenta de los pretendidos envíos de tropas y material por la frontera francesa.

El subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros dijo que la publicación de la carta no había sido autorizada, y que la aplicación del término "Gobierno nacionalista español" no suponía modificación alguna de la actitud del Gobierno inglés respecto al agente de Franco.

Por último, se promovió un gran tumulto porque el diputado conservador Bower, dirigiéndose al laborista Suinwell, le preguntó por qué no se volvía a Polonia. Suinwell se lanzó sobre el diputado conservador y le dió un tremendo bofetón.—Febus.

LAS HUELGAS EN PARIS

PARIS, 5.—Se ha reanudado el trabajo en las fábricas Rateau, así como en las Peugeot.—Febus.

PAUL BONCOUR CELEBRA VARIAS IMPORTANTES ENTREVISTAS

PARIS, 5.—El señor Paul Boncour recibió esta mañana al embajador de Francia en el Vaticano. Después, siguiendo una serie de consultas con los representantes de Francia en el Extranjero, celebró una reunión con los embajadores franceses en Varsovia y Moscú y los ministros en Praga y Rumania, para examinar la situación en la Europa central tal como resulta después de la anexión a Alemania de Austria y del problema de la protección a Checoslovaquia.

Visado por la censura

Los diplomáticos relataron la impresión producida en los países en que residen por el golpe de fuerza alemán, las reacciones que ha provocado y las medidas adoptadas por los Gobiernos interesados ante la nueva situación. Después de recibir estas informaciones y haber conferenciado con sus colaboradores, el señor Paul Boncour irá recibiendo individualmente a los diplomáticos referidos para darles instrucciones antes de regresar a sus puntos de destino.

Respecto a los problemas de la Europa central, en opinión de los estadistas franceses, dominan, con la situación de España, la situación internacional presente. Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Nuestras fuerzas iniciaron ayer una acción ofensiva en el frente andaluz

Ejército de tierra

(Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional, facilitado a las veinticuatro horas de ayer.)

ESTE.—Al norte de Lérida los facciosos consiguieron ocupar Monarguens.

La aviación facciosa bombardeó varias poblaciones de la retaguardia, entre Villagrasa y Tárrega, causando muertos y heridos entre la población civil.

A última hora del día de ayer los rebeldes presionaron duramente en el sector sur del Ebro, obligando a nuestras fuerzas a evacuar Morella.

Hoy no se ha registrado novedad importante.

ANDALUCIA.—Se desarrolla con éxito una acción ofensiva de nuestras fuerzas en dirección a Haza de la Sierra e Higuera de Calatrava, donde se combate con intensidad, habiéndose recogido algún material de guerra que el enemigo abandonó.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

"Resistencia y esperanza"

VALENCIA, 5.—"El Mercantil Valenciano" y "La Vanguardia" de Barcelona publican hoy un artículo titulado "Resistencia y esperanza", del que el primer párrafo dice así:

"Los instantes son críticos, y lo son, naturalmente, por la situación que crea la ofensiva enemiga; pero lo son más, quizá, por ciertas roturas en el sistema de resistencia, no adjudicables a impericia frente a los rebeldes, ni siquiera a descomposición de nuestros elementos de lucha, sino a noviciado de alguna de las unidades recientemente formadas.

Pase lo que pase, sean cuales fueren las noticias de los frentes, nuestro camino más derecho es el de la resistencia, porque con resistencia se garantiza el buen empleo de cualquier género de ayuda exterior."

Más adelante dice el artículo:

"En la guerra no es extraño que los frentes influyan en la política, a fin de que la política influya benéficamente en los frentes."

Termina así el artículo:

"El Ejército popular cuenta con elementos sobrados para resistir y modificar en su día la situación. El presidente del Consejo, señor Negrín, conserva, pese a los factores negativos, su fe incólume en los factores positivos, y asistido por la confianza absoluta de las altas autoridades del régimen, de los partidos y organizaciones, está procediendo a reajustarlo. Este reajuste, no importa el relieve político que adquiera, no alterará en la esencia, sino en el ritmo de las colaboraciones, ya que los acontecimientos aconsejan centralizar el mando dentro de una doctrina militar y civil de estricta resistencia."—Febus.

La Presidencia y el ministerio de Defensa serán desempeñados por el doctor Negrín

Barcelona, 5.—A las nueve y cuarto de la noche se ha facilitado en la Presidencia del Consejo la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

PRESIDENCIA Y DEFENSA NACIONAL.
Don Juan Negrín López.

GOBERNACION.--D. Paulino Gómez Sainz.

ESTADO.--Don Julio Alvarez del Vayo.

JUSTICIA.--Don Ramón González Peña.

TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL.--Don Jaime Aiguadé.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD.--Don Segundo Blanco González.

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES.
Don Bernardo Giner de los Ríos.

OBRAS PUBLICAS.--Don Antonio Velao Oñate.

AGRICULTURA.--Don Vicente Uribe.

HACIENDA Y ECONOMIA.--Don Francisco Méndez Aspe.

MINISTROS SIN CARTERA.--Don José Giral y don Manuel Irujo.—Febus.

Un telegrama de felicitación a Cipriano Mera

VALENCIA, 5.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo ha remitido un efusivo telegrama de felicitación al jefe del Cuarto Cuerpo de Ejército Cipriano Mera, por su ascenso a teniente coronel.—Febus.

Llega a Barcelona un convoy de víveres procedente de Francia

BARCELONA, 5.—La caravana de camiones con víveres y ropas, organizada por varias ciudades y organizaciones de Francia, ha llegado hoy a Barcelona.

Los camiones vienen cargados con 240 toneladas de patatas, 138 de harina, 150 de azúcar, 30 de pan, 12 de judías, 12 de leche, 10 de bacalao, 13 de papel, 2 de chocolate, 3 de tocino y 165 de ropas, calzado y víveres.—Febus.

El gobernador de Castellón visita los frentes

CASTELLON, 5.—El gobernador ha visitado hoy los frentes de guerra cercanos a la zona del Alto Maestrazgo. A su regreso ha celebrado una entrevista con el Frente Popular que ha quedado reunido en sesión permanente, para tomar aquellas medidas que las circunstancias aconsejen.

En Dinamarca se acepta la elevación de jornales ante el coste de la vida

COPENHAGUE, 5.—Después de negociaciones de larga duración, obreros y patronos han aceptado por enorme mayoría, el arbitraje que aumenta los jornales, con motivo del alza del coste de la vida.

La sentencia arbitral tiene validez para dos años.—Febus.

Información local y regional

SINDICATO DE ARTES BLANCAS

Para conocimiento del pueblo murciano y autoridades

Recibimos la siguiente nota: "El Sindicato provincial de las Artes Blancas y Alimenticias (U. G. T.) sale al paso de una nota aparecida en el periódico "Nuestra Lucha" correspondiente al domingo día 3, titulada "Murcia al día.—El pan de Murcia es detestable".

Este Sindicato está totalmente de acuerdo en que el pan es malo; pero no estamos de acuerdo con las calumnias lanzadas por dicho periódico, que dice que el trigo y la harina es igual en todas partes, y las autoridades deben averiguar quién tiene la culpa, obreros o patronos, que a lo mejor todavía no se han enterado de la calidad pésima del pan.

Queremos que se entere el pueblo que nos hemos dado cuenta de la calidad del pan, así como también de que el que escribe dicha nota no tiene noción alguna de lo que es el trigo ni la harina, ya que el trigo no es todo igual, aun cuando éste no tiene la culpa de la mala calidad de la harina, y si las fábricas de harinas, que en vez de sacarle al trigo un rendimiento autorizado por el ministerio de Agricultura de un 82 por 100 de harina por cada cien kilos de trigo, le están sacando casi el rendimiento del cien por cien, y esto podemos demostrarlo a quien lo desee, ya que conservamos las pruebas para ello.

Tenemos un ejemplo para reforzar nuestras pruebas, y es el siguiente:

La fábrica de harinas "La Li-

bertad", sita en Alcantarilla, da al pueblo mejor harina que las fábricas de Murcia y además ha entregado al Servicio Agronómico en algunas ocasiones cantidades de harina sobrante de la superproducción, participando que esta fábrica sólo moutura cien sacos diarios. ¿Cuánto no sobrará en las fábricas de harinas de Murcia, que mouturan ochocientos sacos diarios, dando peor calidad de harina? Esto debe evitarse a fin de que el pueblo de Murcia coma mejor pan y evitar con ello que los fascistas sigan comiendo a dos carrillos.

Referente a las empanadas y rollos, los confiteros no elaboran porquerías, sino lo poco que hacen es con las escasas materias que pueden adquirir, que ninguna de ellas es mala para el estómago, ya que mejor no se puede elaborar por la falta de materias primas que la Consejería de Abastos nos da.

Este Sindicato hubiera prohibido que se elaboraran dulces o empanadas en estas circunstancias; pero tenemos cuarenta o cincuenta obreros con sus familias que no se pueden aplicar a otros trabajos por su edad, y no podemos dejarles sin que ganen para comer. Los precios de esta mercancía son abusivos, porque se venden las empanadas y demás piezas a 0,70, 0,80 y a una peseta, pero los obreros de esta industria no tienen culpa, ya que la mercancía que ellos elaboran la venden a 0,15, 0,30 y 0,50 pesetas la pieza. Esta diferencia tan abusiva en los precios será subsanada en el término de cuarenta y ocho horas por este Sindicato, que dará normas a seguir.—El secretario general."

MUJERES ANTIFASCISTAS

Un convoy para el frente

Habiendo organizado este Comité la marcha de un convoy para el frente, nos dirigimos a todo el pueblo de Murcia para que manden su donativo. Esperamos de todos que no falte su ayuda, para que nuestros combatientes, heroicos defensores de la República, conmemoren el día del 14 de abril.

Se reciben los donativos en Fermín Galán, 8 y 10.—El Comité.

Donativos y suscripciones

La Agrupación local del anejo de Matán del pueblo de Cúllar Baza (Granada) y por conducto del Consejo provincial de Izquierda Republicana de Granada, en Baza, ha hecho donación de la siguiente cantidad de huevos:

Hospital Militar, 668 huevos; Hospital municipal, 660 id.; Comité de Refugiados, 336 id.

Una Comisión de la directiva de dicho pueblo de Matán, acompañada por el secretario general de Izquierda Republicana de Granada, visitó los citados establecimientos benéficos de Baza para hacer la entrega personalmente de dicho obsequio a los heridos y demás enfermos y acogidos en aquellos.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Propietario, don José Jiménez Ruano. Suplente, don Domingo Abellán Martínez.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

14

EL CONGRESO POPULAR DE SOLIDARIDAD

Conclusiones aprobadas por unanimidad

El pasado día 3, organizado por el Socorro Rojo Español se celebró el anunciado Congreso Popular, adoptándose las siguientes conclusiones:

"Ver con satisfacción la labor realizada por el S. R. I. en ayuda de todas las víctimas del fascismo desde que empezó nuestra guerra de independencia.

Desenmascarar y denunciar a los emboscados, especuladores, quinta columna, apartándolos como enemigos encarnizados del pueblo español.

Intensificar la ayuda a los frentes por medio de Comisiones permanentes en las que participen representaciones de todas las tendencias antifascistas.

Elevar a la Dirección Nacional del S. R. I. y de la S. I. A. la petición unánime de todos de llegar, según las circunstancias exigen, a la unidad de acción en las tareas de la Solidaridad.

Considerar como a hijos predilectos de nuestra región a todos los refugiados y niños que como consecuencia de la guerra de invasión tuvieron que abandonar sus hogares; proporcionarles medios dignos de vida y compartir con ellos nuestro pan y nuestra casa.

Intensificar la popularización del contenido y significado de nuestra lucha, denunciando los hechos de terror llevados a cabo en campo fascioso y en los países donde impera el fascismo.

Fortalecer el espíritu de la retaguardia trabajando más y mejor para dotar a nuestro Gobierno del Frente Popular de los medios indispensables para conducirnos a la victoria.

Movilizar a toda nuestra provincia con objeto de intensificar la ayuda al Ejército del Este que tan heroicamente y con tan grandes sacrificios hace frente a

los ejércitos invasores de Alemania e Italia.

Incorporación inmediata de la mujer a los puestos de trabajo sustituyendo al hombre en los talleres, fábricas, sindicatos, organizaciones políticas y de masas, etc., con el fin de no restar a nuestra causa los elementos útiles y necesarios para aplastar al fascismo.

Nuestra fe inquebrantable en el triunfo del pueblo español y nuestra disposición a acatar las órdenes de nuestro Gobierno".

Elección del nuevo Comité provincial

Presidente, José Bernal Sélquer; secretario general, Antonio Ruiz Saura; secretario de Organización, Diego Nacarino López; secretario de Agit.-Prop., José Díez Martínez; secretario de Ayuda, Antonio Ros Ros; secretario de finanzas, Agustín Morales López; secretaria femenina, Dolores Muñoz; tesorero, Antonio García Cremades.

Vocales de distintas Comisiones

Francisco Piqueras Campoy, Pedro Conesa Arenas y Ernesto Domínguez Durán.

Por el Comité provincial, el secretario de Organización.

Notas de la Alcaldía

El alcalde, camarada Santos, dió a la Prensa las siguientes notas:

LAS DEUDAS DE PIENSOS

A las entidades y particulares a quienes pueda afectar la presente, se pone en conocimiento de los mismos que el Depósito de Remonta de Campaña número 3, séptima Comisión de Compras de ganado, me participa haga saber que los vales que obren en su poder referentes a compras de paja, cebada y demás alimentos para piensos de ganados adquiridos por la expresada Comisión, deben ser presentados en el Negociado de Asuntos militares para que, con el visado de esta Alcaldía, siempre a precio de tasa y con referencia solamente a piensos adquiridos por la autoridad militar indicada, sean remitidos a Valencia, por encontrarse en período de liquidación de tales vales.—Murcia, 5 de abril de 1938. El alcalde, Bienvenido Santos.

UN EDICTO

Don Bienvenido Santos Borrego, alcalde presidente del Consejo municipal de Murcia,

HAGO SABER: Que para cumplir la orden del ministerio de Agricultura de 25 de febrero próximo pasado, relativa a la distribución y entrega de fertilizantes y en especial de sulfato amónico a los agricultores, para la confección del censo correspondiente, las Cooperativas, Sindicatos, colectividades y particulares, deberán realizar las declaraciones a que se refiere dicha disposición, y a estos efectos se observarán las siguientes reglas:

Primera. Las representaciones legales de las Cooperativas, Sindicatos y entidades colectivas de agricultores se personarán en la Sección de Estadística de este Consejo municipal, donde se les hará entrega de los impresos y se les darán instrucciones para la confección de las fichas correspondientes a la entidad que representan.

Segunda. Los agricultores individualistas que no estén inscritos en Cooperativas, Sindicatos o colectividades se personarán a realizar la debida declaración en la referida oficina, en la que harán constar: nombre, pago, partido o paraje de la finca, clase de cultivo y cabida en tahullas o fanegas.

La comprobación de una falsedad dará motivo para la eliminación del declarante como participante en el suministro y su entrega a los Tribunales competentes de la República.

Lo que se hace público para su conocimiento y efectos reglamentarios.—Murcia, 4 de abril de 1938.—El alcalde. B. Santos.

DEL GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador interino, camarada Bienvenido Santos, manifestó a los periodistas que no tenía noticia alguna de interés que comunicar y que únicamente se había limitado a despachar los asuntos de trámite.

Cooperativismo

La Cooperativa de la F. E. T. E. convoca a Junta general, que se celebrará en la Casa del Pueblo, para el día 10, domingo, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria o a las once en segunda, al objeto de elegir nueva Directiva.

Vida obrera

La sección de Barberos de la C. N. T. convoca a sus afiliados a una reunión que tendrá lugar mañana jueves 7 de los corrientes a las siete y treinta de la tarde para tratar asuntos de sumo interés, en esta reunión se invita también a todos los compañeros que sin pertenecer a esta Organización quieran asistir por tratarse de asuntos de sumo interés para todos.—El secretario.

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy, miércoles, desde las 4,30 a las 12,30. BARRIOS BAJOS, en español. Mañana, jueves, "En la estratosfera", en español.

CENTRAL CINEMA.—Hoy, miércoles, desde las 4 a las 10,30. PASAPORTE A LA FAMA, en español. Mañana, jueves, "La danza de los ricos", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy, miércoles, desde las 4 a las 12, VIVA ZAPATA, en español. Mañana, jueves, "Tres lanceros bengalíes", en español.

SALON SPORT VIDAL.—Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12, LUPONINI (El terror de Chicago), en español. Mañana, jueves, "La llamada de la selva", en español.

CINE POPULAR.—El próximo sábado, desde las 5 a las 12, PISTAS SECRETAS, en español.

EN MI CASA HACE FALTA UN FILTRO BURDIEL

PLANCHAS - HORNILLOS SE COMPRA

Casa Pichó (Control obrero)

Pascual y Genis, 11 - Teléfono, 17414 VALENCIA

Radio - Pilas - Estuchería - Ventiladores

MATERIALES ELECTRICOS

Legalización automovilista LEANDRO

TE HARA CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.-MURCIA

PAGAMOS Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS CURANSE RAPIDAMENTE CON

DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

PERDIDA

De un bolso color marrón, con un recibo a nombre de Bienvenida Isidro Pujol. Se gratificará su entrega. Barrionuevo, número 6.

Botellas

Se venden en Zanja, 7. Teléfono 1009.

CLASES PASIVAS

Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES TALLERES:

SANCHEZ EGEA

C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461 Cartagena: Carmen, 38. Teléfono 1461

COMPROPERDIDA

Aparatos de radio en buen uso de todas las marcas. Avisar indicando características y precios al almacén de maletas de la Alameda de Colón, 18, Murcia.

Huerto de Manú SAN ANTON Teléfono 1.329

Las directivas de la Casa del Pueblo de Madrid se reúnen para tratar de la movilización de quintas

MADRID, 5.—Esta tarde se ha celebrado una importante reunión de directivas de la Casa del Pueblo, acordando por unanimidad y con la decisión firme de llevarlo a la práctica el alistamiento total y absoluto, realizado en el plazo de cinco días, de todos los obreros sindicados pertenecientes a quintas correspondientes a los reemplazos de 1924, 1925, 1926, 1927 y 1928.

También serán alistados, con objeto de ir preparándolos en la instrucción militar, los pertenecientes a la quinta de 1941.

Una vez hecho por cada sindicato el censo completo de los trabajadores comprendidos en dichas quintas, se encomendará al Gobierno que los utilice con arreglo a los tres grupos siguientes:

Inútiles totales, para trabajos u ocupaciones realizadas en la retaguardia.

Inútiles parciales, los cuales deberán ser incorporados a Intendencia, batallones de etapas, Sanidad y servicios auxiliares.

Los individuos aptos para tomar las armas, adaptados, desde luego, en cada caso a los grupos de tierra, mar y aire, según sus condiciones físicas, su capacidad y, sobre todo, las necesidades que el Mando entienda deben cubrirse con preferencia.

Por último, y aparte de otros acuerdos complementarios, la Junta de directivas adoptó el de invitar a la Federación local de la C. N. T. a examinar conjuntamente los anteriores acuerdos, a fin de que la ejecución de los mismos pueda ser impuesta con la máxima autoridad por ambas organizaciones.—Febus.

EL MUNDO Y NOSOTROS

Los recursos financieros de Franco

Jacques Berthet publica en "L'ère Nouvelle" de 26 de febrero pasado un interesante artículo analizando el conjunto de los recursos financieros con que cuenta Franco para sostener su lucha contra la República. De él se desprende un hecho de capital importancia para nosotros: así como en el terreno militar la sublevación se distinguió por la notoria incapacidad y la imprevisión de sus organizadores, que no supieron tener en cuenta—a pesar de haber meditado su plan a lo largo de muchos meses—la capacidad de resistencia y de sacrificio del pueblo español y soñaron con un "pronunciamiento" a la manera clásica en nuestra tierra, tampoco en el aspecto financiero fueron muy previsores, ya que los fondos de que disponían al iniciar el movimiento eran manifiestamente insuficientes para atender a los gastos de una guerra como la que sostienen desde hace cerca de dos años.

¿Cómo logran sostenerse en tales condiciones?

Berthet, con gran acopio de datos estadísticos, nos da la clave del enigma; pero de su estudio sólo queremos destacar un hecho: los fascistas españoles mantienen su crédito en el extranjero gracias a la complicidad de la Banca internacional; la peseta franquista vive a fuerza de inyecciones de libras esterlinas. Los Estados Unidos suministran el petróleo.

Aquí se evidencia una vez más el nefasto poder del imperialismo financiero, de los trusts tentaculares, mucho más poderosos que los mismos Estados. Sabemos que los pueblos están a nuestro lado, que los Gobiernos democráticos se esfuerzan por restablecer la paz entre las naciones... Pero por encima de unos y otros está el interés supremo de los dioses del dinero, y él es quien resuelve en última instancia.

Las subsistencias

VENTA DE CARNE DE CORDERO :: :: ::

Hoy, miércoles, día 6, se expendirá carne de cordero en los comercios instalados en Santa Catalina, plaza de las Flores y Verónicas a los carnets correspondientes a los comercios antes citados y que a continuación se indican:

Santa Catalina.—Los comercios números 6 y 7.

Plaza de las Flores.—Los comercios números 9 y 10.

Verónicas: Primer grupo.—Los comercios números 13 y 16.

Segundo grupo.—Los comercios números 50, 55, 62, 82, 103, 107 y 116.

Cuarto grupo.—El comercio número 21.

Sexto grupo.— Los comercios números 23, 26, 27 y 28.

Décimo grupo.—Los comercios números 24, 60, 61 y 70.

Murcia, 5 de abril de 1938.—El consejero de Plazas, F. Avilés.

Curso de Sanidad Militar

¡Jóvenes murcianos! ¡Antifascistas todos! ¿Queréis hacer algo práctico para ganar la guerra? ¿Queréis fortalecer con vuestra ayuda al glorioso Ejército popular?

Todos los jóvenes y muchachas, de la ideología que seáis, y que queráis hacer el curso de Sanidad Militar, os rogamos paséis por la Casa de la Juventud, de tres a cuatro de la tarde o de siete a nueve de la noche, a fin de daros instrucciones e inscribirse en dicho curso.—El S. de Educación del Soldado.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NIÑIOLA
San Nicolás, 9. - Murcia

En Alemania disminuye sensiblemente la mano de obra

El "Journal des Nations" publica la nota siguiente:

"La Agencia Havas dice que en Alemania se siente una gran falta de mano de obra en la agricultura y en la metalurgia.

Debido a ello, el Gobierno ha tenido que organizar nuevas empresas de trabajo, el cual debe ser solicitado por escrito.

También ha obligado a inscribirse en las listas de trabajo a los jóvenes recién salido de las escuelas.

La juventud siente gran desafección por los estudios técnicos, juzgados muy largos y costosos y muy difíciles ante las exigencias del Ejército y del régimen. El número de estudiantes en técnica ha disminuido en un sesenta por ciento.

Cruz Roja Española

SECCION DE INFORMACION

Deberán pasarse por estas oficinas de la Cruz Roja en Remea 1, de once a una todos los días laborables las personas que a continuación se relacionan para informarles de un asunto que les interesa:

Carmen Frutos González, Mercedes de Sáez, José Palacios Palacios, Bartolomé Cabrera Quintana, María Ruiz Aténzar, Fernando de la Puente, María Hernández Durán, Miguel Méndez Zamora, Demetrio Arroyo Llano, María Soriano, Francisco Ros Martínez, José Jiménez Boluda, Dolores López Martínez, Juan Durán, Miguel Ortíz, Rafael González Ruiz, Julián Pescador González, Eulogio Mino de Lara, Elodoro Polo Sanz, Agustín del Río (Ortuella-Vizcaya), Amalia Maldonado, Teodoro Vicay Uribarren, Ana García Nieto, Juan Almenara Jiménez, Paca Hijano Torres, Francisco Martínez Baeza, Francisco Sáez, José Miel Ayllón, Dolores Calvo Castillo, Manuel Hormigo López, Juan Ruiz Jiménez, Gregoria Moreno, Caridad Rodríguez, Agustín Moreno, María Muñoz, Catalina Domínguez, Concha Alcalde, Antonia Luengo, Francisco Pérez Fernández, Aurelio Molina, Saturnino Ruiloba, Manuel Triano Guirao y Antonio Arroyo Alcalde. El secretario.

Mussolini no puede aceptar la anexión de Austria en Alemania

El diario "New Times and Ethiopia News" reproduce las siguientes palabras de Mussolini:

Creo que el Senado italiano se une a mí para decir que Italia no tolerará nunca la flagrante violación de los Tratados y la anexión de Austria a Alemania. Esa anexión sería una estulticia de la victoria italiana en la Gran Guerra y nos colocaría en la misma situación que se encuentra cualquier otro pueblo de la Europa central bajo el dominio de Alemania.

Nosotros no podemos aceptar eso".

Un conflicto a bordo del "Koenigsberg"

Del "The American Guardian" de Oklahoma City, recortamos el siguiente suelto:

"La dotación del acorazado "Koenigsberg" acordó entregar al Gobierno de la República española un cargamento de armas que iban destinadas a Franco. Pero el complot fué descubierto y treinta hombres de la dotación fueron inmediatamente ejecutados."

Una digna actitud del gran pianista Paderewski

El "Daily Worker" publica la siguiente noticia:

"El pianista Paderewski, que vive en Suiza, ha publicado una carta en la que desaprueba la política seguida por el Gobierno de Polonia en lo que concierne a la confección electoral, suprimiendo los partidos campesinos de las listas electorales.

¡ANTIFASCISTAS!

El Socorro Rojo de España os habla, y ahora, como siempre, es para afianzar más y más nuestra fe inquebrantable en la victoria del pueblo español.

En los veinte meses transcurridos de invasión germanoitaliana vimos caer en sus manos de rapiña mucho de lo que representa nuestro patrimonio nacional; pero con ser tanto, está intacto aquel tesoro de valor incalculable que nos legaron Daoiz, Velarde y Agustina de Aragón.

"LUCHEMOS SIEMPRE COMO LEONES POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA"

También entonces Bonaparte avanzó sobre nuestra España, ayudado por monstruos españoles que se decían nobles, y cuya nobleza consistió en dar a nuestro pueblo cartuchos cargados con arena, que hizo que nuestras armas resultaran inferiores e inútiles ante el invasor.

Bonaparte conquistó de nuestra tierra casi su totalidad; pero fué totalmente vencido, porque los auténticos hijos del pueblo español se impusieron un solo lema:

"PUEBLO QUE SABE MORIR, NO PUEDE ESCLAVO SER"

Los españoles de entonces nos legaron una patria libre, que los españoles de hoy, dignos hijos de aquéllos, defendemos dando nuestra vida si es preciso.

También ahora, como entonces, otros monstruos españoles, que se decían defensores del orden, arrebatan al pueblo sus armas y ayudan a los invasores a robarnos nuestra independencia patria.

Ni sus crímenes bombardeando poblaciones indefensas sin objetivo militar alguno, ni esos avances que efectúan por nuestra querida tierra española, causan ni causarán mella alguna en el ánimo de nuestro auténtico pueblo español, pues hoy, más decidido que nunca a ser libre, lucha sin descanso contra los invasores, enemigo común de todos los que sienten con ímpetu patriótico ansias de seguir siendo españoles libres, jamás sojuzgados por ninguna ingenuidad extranjera.

¡Españoles! Luchemos como leones por la independencia de España.

¡Arriba los corazones!

¡Viva España libre!

¡Viva la República!—El Comité provincial del Socorro Rojo de España.

PRO CULTURA

LA RED PROVINCIAL DE BIBLIOTECAS

III

BIBLIOTECAS MUNICIPALES, RURALES, ESTACIONES Y CORRESPONSALES

Confirmando la promesa de dar a conocer al público la labor desarrollada y la proyectada sobre la preocupación cultural del ministerio de Instrucción Pública, por medio de la Sección de Bibliotecas del Consejo Central de Archivos, Bibliotecas y Tesoro Artístico, para secundar y continuar extraescolarmente la intensiva acción de enseñanza y educación impulsada a las escuelas, se trata en las presentes líneas del trabajo realizado y proyectado en esta provincia en cuanto a las bibliotecas de las categorías señaladas en el epígrafe.

Pero antes resumiremos e indicaremos lo escrito por nosotros, siempre con firma propia, o por otros, en estas mismas columnas y en las de los demás diarios locales, con anterioridad y sobre el mismo asunto o sus relacionados. Ello ha sido en "Nuestra Lucha" de 3-II y 5-III; en "Confederación" de 4-II y 3, 4, 5 y 6-III; en EL LIBERAL de 5-II y 4-III, y en "Unidad" de 4 y 25-III, todos del año 1938. Especialmente este último número citado inserta un artículo escrito por alguien bien informado del asunto y que expone admirablemente el estado actual de la Red Provincial de Bibliotecas en esta de Murcia.

BIBLIOTECA PROVINCIAL.—Respecto a la Biblioteca Provincial, a instalar en esta capital, se sigue pendiente de que alguna entidad, partido político o sindical, o un particular, ofrezca o facilite un local adecuado para instalarla, abonando el Estado, si no se cede gratuitamente, el alquiler del mismo. Incluso se ha indicado a las autoridades locales y provinciales, que sería muy adecuado y conveniente por varios motivos el denominado "Casa de Saavedra Fajardo", en la calle de su nombre, número 14. Pero hasta la fecha nadie ha respondido al llamamiento y petición de colaboración para una obra de cultura de que tan necesitada está Murcia, pues como es sabido de todos, por diversas circunstancias motivadas principalmente como consecuencia de necesidades de guerra, en la actualidad no funciona en esta capital ninguna Biblioteca general de carácter público y popular. Para que funcione sólo basta que se ceda un local adecuado. De nuevo reitero aquí la colaboración de todos los murcianos a fin de obtener tal local.

BIBLIOTECAS COMARCALES. De las bibliotecas comarcales concedidas a esta provincia por la mencionada Sección de Bi-

bliotecas, va a comenzar a funcionar en seguida la de Yecla, y se está tramitando el expediente de la de Cartagena. Las otras poblaciones (Caravaca, Cieza y Lorca), a las que se ha hecho concesión de comarcal, no han contestado a una circular, de 8-II-38, que sobre el asunto se les remitió. Estamos autorizados para conceder sendas comarcales, y por indicación nuestra, a Mula y Totana, si estos Ayuntamientos muestran interés por ella.

Y pasemos a las bibliotecas objeto especial de este escrito.

BIBLIOTECAS MUNICIPALES. Pueden obtenerlas todos los Municipios de más de mil habitantes. A este respecto se envió por esta Dirección a todos los alcaldes de la provincia una circular exponiéndoles el alcance de la disposición que crea tales bibliotecas, y las ventajas que reportarían. Sólo han contestado hasta la fecha, solicitándola, los Consejos municipales de Los Alcázares, San Javier y Pinatar. De manera ambigua, Murcia y Beniel, y negativamente Librilla. Se sigue esperando contesten los demás Ayuntamientos.

BIBLIOTECAS RURALES, ESTACIONES Y CORRESPONSALES.—Estas bibliotecas están indicadas para Ayuntamientos de menos de 1.000 habitantes y para pedanías y agrupaciones o entidades de población de más o menos habitantes que el número indicado, pero que no constituyan verdadero Consejo municipal autónomo. Y dadas las características especiales de las poblaciones en esta provincia, se ha hecho consulta a la superioridad y se ha resuelto que las diversas pedanías de los Ayuntamientos de la provincia pueden solicitar de por sí una biblioteca rural, mixta (escolar y rural), estación renovable o correspondencia, según el núcleo de población. A solicitarla, pues, para su pedanía se invita a los señores alcaldes pedáneos de la provincia. Para cualquier consulta o solicitud de biblioteca de las categorías mencionadas, así como para las escolares, ofídese o escribáse simplemente al jefe de la Biblioteca provincial (Biblioteca universitaria) en Murcia.—El organizador de la Red provincial de Bibliotecas, M. Santiago.

Recordamos a los colaboradores espontáneos:

Que no tenemos espacio para publicar artículos que no se derivan de originales ni se sostienen correspondencia acerca de ellos.

LA SEÑORA

Doña Casiana Encinas Aguila

Viuda de Boggiero

Ha fallecido a los setenta años de edad

SUS DESCONSOLADOS HIJOS, MARIA DE LOS ANGELES, MARIA DEL PILAR Y JOSE (AUSENTES); HIJO POLITICO, IGNACIO VILASECA MARTINEZ; NIETOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 6 de abril de 1938.

Casa mortuoria: Platería, 86, tercero.

Temperatura del día 5
de abril de 1938

Máxima... .. 24,0
Mínima... .. 10,6
Humedad aire... .. 9,48
Lluvia en m/m. ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1430
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

LA LIBERTAD, EN PELIGRO

España, en el puesto de honor

La fuerza de los países fascistas se nutre principalmente de la pasividad de las democracias. A cada abandono de éstas corresponde un avance de aquéllas. Es una pugna dramática que va adquiriendo proporciones universales y en la que ha de decidirse el destino de la Humanidad entera. Es la agresión abierta de todas las fuerzas de reacción confabuladas contra los de avance social. Asistimos al preludio de una espantosa guerra de principios; mejor dicho, los españoles somos ya en ella actores; podemos afirmar con orgullo que cuando los pueblos se decidan o se vean compelidos a entrar en la batalla, nosotros seremos ya luchadores veteranos del ejército de la libertad. Porque lo que va a decidirse en esta tremenda lucha es nada menos que la libertad del género humano, su dignidad, su derecho a la vida. El error fundamental de las democracias consiste en haber concedido beligerancia a los países totalitarios, cuyos gobiernos viven exclusivamente de la negación de la democracia; la falta inexcusable de los países libres estriba en haber condescendido en estrechar la mano a los representantes de regímenes nacidos del asesinato de la Libertad. Lo cuerdo, lo lógico y sensato era ver en las naciones fascistas miembros podridos del gran cuerpo social, solidario a pesar de las fronteras más o menos convencionales; y aislarlas, ponerlas en cuarentena, creando a su alrededor una especie de cinturón sanitario, un lazareto en cuyos límites el terrible virus de emanaciones mortales para la dignidad de las sociedades humanas no amenazase extenderse a las naciones socialmente sanas. Porque desde el primer momento se evidenció que el fascismo era enfermedad contagiosa, ya que en cada país contaba de antemano con agentes favorables e interesados en su desarrollo. Lejos de esto, los gobiernos democráticos han preferido jugar con fuego, arriesgar en una aventura preñada de peligros mortales el sagrado tesoro que recibieran de sus antecesores: las libertades públicas, conquistadas a costa de tanta sangre. Los prohombres de las democracias dan la extraña sensación de sonámbulos o de autómatas sin voluntad y sin discernimiento. No parecen tener conciencia de su enorme responsabilidad ante la Historia y ante sus contemporáneos. Juegan con el destino de los pueblos con la misma impasibilidad con que disputan una partida de "golf". Nada ni nadie es capaz de arrancarles una palabra fuerte, un gesto que desentone con la raya impecable del pantalón o que pueda comprometer el laborioso equilibrio del monocóculo. Mientras los aviones italianos y alemanes siembran de cadáveres nuestro suelo, el drama español se ensancha y adquiere caracteres de amenaza universal; en todos los horizontes de la tierra se perfila la sombra agorera de una nueva guerra de exterminio de alcance incalculable.

En Francia, en Inglaterra, en Alemania, en Bélgica, en Italia, allí donde aún la carne y el espíritu de los hombres llevan marcado de modo indeleble el paso de la "última" guerra, las gentes se preguntan angustiadas si es posible que llegue a tanto la locura de los hombres.

Si siempre fueron las guerras producto de la pugna entre bastardos intereses; el problema se presentaba a la pública consideración bajo las apariencias de una complejidad tal que justificaba en parte la incompreensión de la mayoría. Hoy, no; hoy nadie tiene derecho a ignorar los términos en que se presenta a nuestro juicio y a nuestra elección el dilema decisivo: libertad o esclavitud. No hay frente a nosotros más que estos dos caminos, claros, concretos, terminantes; el de la dignidad humana, el progreso y la civilización; el que haciéndonos continuadores de la obra gigante de mil generaciones creadoras nos permitirá contribuir a la definitiva redención del hombre. O el del fascismo, que es la abyección organizada y uniformada, la castración moral, espiritual e intelectual del género humano.

España ha elegido ya; los pueblos que quieran salvarse sólo tienen un recurso: seguirnos.—C. P. C.

Escuchando las radios facciosas

Como no podía ser menos, el catalán renegado Aunós ya disfruta de un alto cargo entre los fascistas.

El vicepresidente del Consejo recibió el día 10 entre otras la visita del presidente de la Junta de Beneficencia señor Aunós. Así lo comunica "Radio Verdad".

La Real Academia en actividad.

De "Radio Verdad".—La Real Academia de Historia tomando en consideración la propuesta de la Excm. señora María Ortega, viuda de Pradera ha concedido el premio de la virtud al "flecha" de Teruel, el niño "Pepito Vicente".

Por muchos esfuerzos que haga la Real Academia (?) glorificando al niño "Pepito Vicente" no logrará borrar el espectro de los millares de niños asesinados en todas partes, por los aviadores extranjeros por los legionarios y por los moros.

De estos crímenes no les perdonará jamás la Humanidad y quedarán siempre más escritos en las páginas de la Historia.

Los tradicionalistas glorifican a los caídos.

Los tradicionalistas celebraron el día 10, según dice Radio Salamanca la Fiesta de los Mártires de la bandera nacional. Fiesta que la comunión tradicionalista venía celebrando clandestinamente muchas de las veces desde el año 1885 hasta ahora, se habrá llevado a cabo con toda

pompa. En Bilbao se ha rendido tributo de duelo a dos generales "caídos" que son Zumalacárregui y Mola. Buena pareja...

Ahora no recordamos de qué cayera el caído Zumalacárregui; pero Mola sí que es auténtico caído, y de muy alto que cayó.

Hasta las formas tenían rojas

Radio Salamanca dice que en Burdeos cuatro individuos subieron en un taxi, y después de golpear al conductor, se dirigieron a un comercio de la ciudad y perpetraron un robo. Por sus formas se cree que estos individuos eran cuatro rojos. Textual.

Un trozo de Gobierno en Burgos, otro en Santander y otro en Bilbao

Radio A. Z. dice que el ministerio de Industria y Comercio se está instalando en Bilbao.

Los altos funcionarios del citado ministerio se han instalado en las habitaciones del primer piso del Hotel Carlton. Para buscar alojamiento a los "pequeños funcionarios" se ha creado en el Ayuntamiento una oficina que se encargará de desahuciar a quien convenga.

Cultivando el fascismo

SEVILLA. — Con motivo de la fiesta del primer viernes de marzo han desfilado 40.000 personas ante la imagen de Jesús Cautivo, que es "casi igual" a la del Cristo de Medinaceli, que se venera en Madrid.

Mussolini no conseguirá nunca dominar en Abisinia

Dice "Giustizia e Libertad": "La situación en Etiopía despierta preocupaciones.

Hace algunas semanas que tuvieron que trasladar el presidio de la capital de Addis Abeba empleando ametralladoras y cañones de montaña para hacer frente a un serio ataque rebelde indígena, los cuales se habían acercado a pocos kilómetros de la capital.

Ese estado de cosas hizo que el Gobierno de la Metrópoli tuviera que mandar 36.000 hombres desde primeros del presente año, perfectamente equipados. Se confirma también, por noticias de centros fascistas romanos, la deserción de los ascari.

La cosecha de algunas semillas, bajo la vigilancia de las tropas italianas ha resultado nula, porque los indígenas le han pegado fuego antes de que se la llevaran".

Disposiciones militares

BARCELONA, 5. — El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden disponiendo que el teniente coronel de Inválidos Juan Galán Arrabal pase a desempeñar el cargo de comandante militar de Puigcerdá.

Se designa para el mando del Centro de Reclutamiento número 15, Barcelona, de nueva creación, al coronel de Infantería Manuel Molina Galano.—Febus.

Las actividades de la Gestapo en Inglaterra

LONDRES, 5.—"News Chronicle" dice que los miembros parlamentarios ingleses se muestran cada día más inquietos ante las actividades de la policía secreta alemana.

Nuestras propias informaciones aseguran que la Gestapo ha lanzado sobre Inglaterra una verdadera red de agentes y espías que tienen acceso a las fábricas y hasta los domicilios de los oficiales y marinos ingleses.

Esta actividad tiene tres fines principales: espionaje militar e industrial, control de alemanes y austriacos y vigilancia de los antifascistas ingleses.—Febus.

El proyecto financiero de Francia es rechazado por la oposición

PARIS, 5.—Las minorías parlamentarias representadas en el Gobierno, han acordado votar a favor del proyecto financiero.

Ha habido discusiones empeñadas, pero por fin se ha impuesto en todos los grupos la responsabilidad de la situación.

Las minorías de la oposición han decidido votar contra el proyecto.—Febus.

Una caravana belga ha llegado a Barcelona

BARCELONA, 5.—Esta mañana ha llegado una caravana belga, a cuyo frente figura el diputado socialista Delbrouck, siete diputados socialistas, tres comunistas y dos sin partido.

Forman parte de ella, entre otros, Luisa Brufau, esposa del jefe del ala izquierda del partido socialista belga; el secretario del partido comunista, Julián Lahut, y Juan Voffe, uno de los principales dirigentes de la Joven Guardia belga.—Febus.

Lea usted

EL LIBERAL todos los días

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Nuestra guerra y la mundial

Fué primero un pronunciamiento con cabileños, y con obispos como fuerzas de choque se convirtió pronto en una guerra civil, y luego de servir Alemania e Italia con la nación portuguesa de centos exportadores de material bélico para los facciosos, burlándose cínicamente del compromiso de la "No Intervención", en una guerra de invasión, y ahora la que fué denominada "pequeña guerra internacional", remoque con el cual figura en el libro de Upton Sinclair "No pasarán", se va convirtiendo claramente en una guerra internacional, cuya grandeza o pequeñez no es dable fijar previamente; medir ahora las dimensiones de esta guerra hispanomundial equivaldría al chusco disparate de aquel personaje de teatro que se despedía de su madre para ir a la guerra de los treinta años.

El ritmo es isócrono. Evacuamos Teruel al mismo tiempo que Chamberlain arrojaba a Eden del Gobierno para platicar con Italia y que peroraba Hitler en Berlín; el hundimiento del "Baleares" por torpedos arrojados sobre él por los destructores "Lepanto", "Sanchez Barcáiztegui" y "Antequera" precede en horas a la reunión en el Mediterráneo de la escuadra británica mandada por el lord del Almirantazgo, y el mismo día que evacuamos Belchite impone Hitler a Austria el aplazamiento del plebiscito, la dimisión de Schuniger y el nombramiento de Seiss Inquart de presidente del Gobierno nazi. Ante lo que podemos llamar nuevo Sarajevo, en el cual matan los nazis la independencia de Austria, reconstituye y ensancha Francia su Gobierno para decidir pronta y francamente si continúa con la política internacional de la no intervención o desiste de ella.

España es hoy clave de la política internacional, y ésta se halla tan estrechamente relacionada con los otros, que la mirada de los españoles se fija más en Viena que en Belchite, y la Prensa nacional da más importancia en sus columnas a la crisis francesa y a la invasión nazi en Austria que a los partes oficiales de nuestra guerra.

Y no es que se amengüe el amor por la independencia nacional ni decaiga el anhelo de ganar la guerra venciendo al fascismo; es que se comprende por raciocinio y también por intuición que es cada vez más mundial la guerra de España.

Roberto CASTROVIDO

Un propagandista catalán en los Estados Unidos

Se encuentra en los Estados Unidos realizando una campaña de propaganda en favor de la República León Dalty, que durante una temporada fué representante de la Generalidad en París. Hablando de él dice el diario "Acción Democrática", de los Angeles:

"En los primeros días de la revolución tomó parte activa en la lucha; fué al frente de Aragón con las primeras columnas, hasta que el Comité central de Milicias lo mandó a París, y más tarde como jefe de delegación del Congreso Universal por la Paz, celebrado en Bruselas. Vino a México, dió diferentes conferencias, se encargó de la exposición "Catorce meses de guerra", que la Generalidad presentó al pueblo mexicano. Las organizaciones americanas le invitaron a que diera una serie de actos en California. Llegó hace diez días, se trasladó a San Francisco, en cuya ciudad los comités americanos y organizaciones antifascistas le han pedido que diéa otras conferencias.

Conocido especialmente en Francia, la delegación del Frente Popular francés en San Francisco prepara varios actos, y le han sido ofrecidas las columnas de sus periódicos.

Hace unos breves días habló en una fiesta organizada por los españoles en Cacaville, y al terminar su discurso fué ovacionado. Luego se hizo una colecta para España, que reunió la suma de mil dólares.

El martes último dió en San Francisco una conferencia de información a la colonia española sobre la actuación actual en España. Por noticias que nos han llegado, el camarada Dalty obtuvo un completo éxito, como lo prueba el hecho de que españoles considerados poco simpatizantes de la República ayudaron con su óbolo a registrarse en el Club Acción Democrática de dicha ciudad.

Aconsejamos a todos los que puedan vayan a oír a nuestro compañero. Su charla, libre de frases altisonantes y de florilegios retóricos, es, por el contrario, humana, natural, con la elocuencia de la sencillez. Oírás anécdotas conmovedoras que hablan más fuerte que llegan más al corazón que todos los discursos; y entremezcladas con ellas, otras jocosas, pues este hombre, enamorado de la Humanidad y de la Vida, cree que la alegría es santa y se esfuerza en llevarla a su auditorio, sin menoscabo de la dramaticidad de la conferencia. Lo mismo que allá sus compañeros, nuestros milicianos saben armonizar el estampido de Máuser con los chistes y hasta con alguna guitarra. También por recomendación especial de nuestros camaradas invitamos principalmente a los fascistas, pues según Dalty, todo hombre es bueno en el fondo, y si llegan a conocer lo que es el fascismo, huirán de él como de un monstruo."

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Una queja del embajador japonés en Rusia que es rechazada por Litvinov

MOSCU, 5.—La Agencia Tass anuncia que el embajador del Japón ha visitado a Litvinov, a quien declaró que los japoneses desbaron recientemente en el frente chino un avión soviético conducido por un piloto ruso.

Litvinov respondió que el punto de vista soviético en cuanto a venta de armas a China está de acuerdo con el derecho internacional.

Hizo notar que, a pesar de la presencia de voluntarios de varios países en las filas del Ejército chino, el Gobierno japonés no ha rigido ninguna protesta a sus respectivos países, y no comprende en qué se apoyaba el Gobierno japonés para esta gestión.—Febus.